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BJESKLAUGET 

AQUA VITAE 
 
  

NYE MEDLEMMER I  LAUG ET. .   

 

Det er efterhånden blevet tradition at vi mødes i Murerforretningen til 
Kaffe og morgenbrød, godt flankeret af et par skarpe. 
Referat fra sidste generalforsamling blev præsenteret og der var stor ros 
til Claus for det flotte arbejde og layout. 

Claus der også var dagens arrangør og fungerende formand, bød alle 
velkomne, med en speciel velkomst til de 2 gæster, Dahlgaard og 
Nicklas. Dahlgaard. har deltaget som gæst før og Nicklas, som er 
mangeårig chauffør for Lauget er også tidligere gæst. 
Deres status som gæst på dagen skulle dog vise sig at blive kort. Der var 
nemlig lagt op til optagelse i lauget for Dem begge. 
Den traditionelle optagelsesblanket fik de præsenteret og begge takkede 
Ja til at blive en del af ’inderkredsen’.  
Rigtigt stort velkommen til jer begge. 

 

 
Dagsorden gennemgået punkt for punkt, med dertilhørende skål. 
Søren blev valgt som ny formand og skal derfor stå som arrangør til 
efterårets generalforsamling.  
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DER VOTERES…  

Vi var nået til dages højdepunkt og hele 
grundlaget for at vi mødes i lauget. Vi 
skulle smage de medbragte bjesk. 
En ny vurderingsmetode blev taget i brug. 
Denne gang ville vi starte med 
blindsmagning og herefter kårde dagens 
bedste bjesk og dermed også vinderen af 
konkurrencen. På den måde afvikles 
konkurrencen mere smidigt og det 
tidskrævende pointsystem forsinkede ikke 
processen og der var dermed god tid til at 
drøfte alle de spændende smags – og 
synsindtryk.  
En metode der bestemt bliver gentaget. 
Også denne gang var der bjesk der 
strittede i alle retninger og det var en 
kæmpe fornøjelse at smage på alle de gode 
smagsvarianter. Hver gang vi mødes 
forundres vi altid over den høje kvalitet af 
de bjesk der medbringes. 
Endnu engang satte Claus alle til vægs med 
sin fremragende bjesk, der havde noter af 
whisky, godt hjulpet på vej af den 
’egetræs-stok’ der var proppet i flasken. 
Bjesken var dermed også meget dekorativ 
at se på. Claus var endnu engang en 
værdig vinder.  
 

FIGHTERPOKALEN  

Dagens næststørste overraskelse stod Søren for, da han havde 
medbragt en helt klar bjesk, der tilligemed også havde en rigtig 
god smag. 
Med den bjesk var han sikker vinder af fighterpokalen. 



  

’SPEED-BJESK’  I  BAGAGERUMMET PÅ EN  CARAVELLE!  

 

Efter en veloverstået bjeskkonkurrence gik turen til nærmeste SuperBest. Her blev lauget udfordret af 
dagens arrangør. Lauget blev delt op i 2 hold og hvert hold blev udstyret en flaske klar Brøndum og 
en hundredekroneseddel. Opgaven var så at skabe den bedste bjesk. Alt skulle købes og 
opfindsomheden var stor. Af ingredienser der blev indkøbt af de 2 hold, kan blandt andet nævnes; 
Citronsaft, Romessens, Fennikel, Kaffefiltre, Sylteglas, Dild og Hobbykniv. Med stor ihærdighed, 
hemmelighedskræmmeri og engagement blev der blandet 2 bjesk. Vinderholdet skulle findes senere 
på dagen. 

”SATANS PIS-BIL”  

 

Humøret var som vanligt meget højt og 
turen gik mod Aalborg hvor næste 
oplevelse/udfordring ventede på os. 

Nu skulle der gå ræs i den! 

Vi skulle køre race på en kæmpe racerbane 
der fik enhver ’Jyllandsring’ man husker 
fra sin barndom til at blegne. 

Alle kørte mod alle og Claus udviste som 
altid eksemplarisk konduite. 
På trods af at han konsekvent altid modtog 
den dårligste bil og styrepult, holdte han 
fanen højt under mottoet 
 ’Tab & Vind – Med samme sind’ 
Ikke et kny hørte man fra den uheldige 
deltagers side.  



 
  

KUNSTNERKOLLEKTIVET –  AQUA VITAE  

Endnu engang blev den kreative side udfordret. En lille køretur med et par nossebajere, bragte os til et 
rigtigt kunstnerhjem på Gjøl. Her blev vi præsenteret for et fuldstændigt blankt lærred. Udfordringen 
her var ikke særlig stor for Hurup, der er ekspert ud i disciplinen at være blank. 
 
 
 
 
Alle spang på opgaven med at skabe det næste 
mesterværk, der ville kunne vippe Mona Lisa af 
pinden på Louvre. Claus var inspireret af et eller 
andet norsk klatmaleri og her må man sige at 
Claus´ kopi var af langt flottere kvalitet. 
Alle motiverne var ligeså forskellige som 
deltagerne…. 
 
 
 
 
Supervisoren instruerede os kort i hvorledes man skaber et kunstværk og gik herefter over til at fortælle 
historier, så at selv Baron von Münchhausen ville være mundlam. 
Sjældent har vi mødt så sjov og gæstfri vært, som vi hyggede os meget i selskab med. 
Han fik tillige den ære at kåre vinderen af ’Speed-Bjesk’ konkurrencen. 
Vinderen her blev en Dild-Fennikel snaps.  



 

BØFSANDWICH OG VEJGAARD  

 

 

På trods af god opvartning i kunstnerhjemmet meldte 
sulten sig. Og hvilket sted er bedre at stille den -end 
Vestre Bådelaug i Aalborg.  
De er kendt for at lave nogle af landets bedste 
bøfsandwich. Ikke nok med at de smager pragtfuldt, så 
er de også kæmpe store. Når de så samtidigt serveres 
med en fadøl af størrelse 75 cl., betyder det at man har 
en tendens til at trille derfra. 

Den mængde satte en dæmper på drengene og 
trætheden meldte sig……. 

Men heldigvis havde Dahlgaard lige sit stamværtshus i 
baghånden – Café Frederiksberg, der trods det 
københavnerklingende navn ligger i Vejgaard.  
 
Hvor ellers ville Dahlgaard finde sig godt til rette??? 
 

 
Et superhyggeligt værtshus hvor det var tydeligt at Dahlgaard følte sig hjemme fra første sekund og vi blev 
da også straks budt velkommen og tilbudt smørrebrød. Men tyngden af bøfsandwichen hang stadig ved og 
det faktum at smørrebrødet stod frit fremme i en tåge af tobaksrøg, fik alle til at takke nej til tilbuddet. 
Men øl fik vi dog plads til. 

VEL DONE!  

Dagen sluttede næsten som den plejer 
-med at vi drikker en enkelt øl, eller 2. 
 
Vi havnede i Hjørring på spillestedet Café Ciffy 
hvor fadøllene kom som skudt ud af røven på en 
spædekalv med vag mave. 
 
Alle var på dette tidspunkt godt stegte, men 
veltilfredse over en rigtig god dag og der skal 
lyde en stor tak til arrangør og formand,  
Claus Mortensen. 


